

【今日華人出版社盛世濠江】

廣東省健康管理學會血液病學專業委員會年會暨第五屆血液病學學術會議暨第三屆粵港澳大灣區血液病學峰會圓滿舉行



11月7日，假珠海橫琴凱悅酒店3樓大宴會廳1室，廣東省健康管理學會血液病學專業委員會年會暨第五屆血液病學學術會議暨第三屆粵港澳大灣區血液病學峰會圓滿舉行。該論壇會議議程一天半時間，會場雲集線上線下場內場外來自世界各地以及海峽兩岸和港澳地區血液病學界的專家學者，以線上線下連線研討以及同場直播的方式開展會議。



在開幕禮上，廣東省健康管理學會血液病學專業委員會主任委員李娟教授、線上嘉賓香港醫學會會長區兆基教授、中華醫學會血液學分會主任委員吳德沛教授、中國醫師協會血液科醫師分會會長黃曉軍教授、廣東省健康管理學會王深明會長先後發表了致辭。

澳門血液腫瘤科醫學會會長陳迺志教授、澳門山頂醫院（仁伯爵綜合醫院）血液科主任醫生余明生教授、血液科專科馮少明醫生、血液科專科培訓李嘉麗醫生等出席了本次研討會。



在黃曉軍對 2020 血液腫瘤研究進展進行主題彙報後，陳迺志教授與王建祥先生聯合主持了胡豫先生主講的 COVID19 與出凝血異常的主題報告；

澳門另一代表余明生教授與潘錦軒先生聯合主持了劉胡丹主講的急性 T 淋巴細胞白血病發生機制和靶向策略主題報告；隨後，多位元專家進行了不同主題的專業學術報告。對血液病學的專業前沿科技進行了集中交流，為血液病學的研究與發展提供了相互交流促進的作用。



次日，第三屆粵港澳大灣區血液菁英論壇暨珠海市醫學會血液風濕病學分會年會血液專場會議於早上 8 點在珠海鳳凰灣悅椿酒店舉辦。會上，由中山大學附屬第五醫院血液內科主任徐景勃教授主持各級領導致開幕詞。中山大學附屬第一醫院李娟分享了“骨髓瘤患者自體幹細胞移植的優化”，中國醫科院血液病醫院薑爾烈分享了“移植治療 MDS 進展”、徐州醫科大學附屬醫院李振宇 CART 治療多發性骨髓瘤、蘇州大學附屬第一醫院馬驍異基因移植後 GVHD 診治進展、南方醫科大學南方醫院周紅升 ALL 診治進展、中山大學附屬腫瘤醫院蔡清清



彌漫大 B 淋巴瘤治療進展、中山大學中山醫學院趙萌骨髓微環境；豐富的臨床經驗交流，令與會的嘉賓都十分受益，對於血液病醫學的進展也非常有促進作用。

徐景勃教授在接受採訪時表示，舉辦這三屆論壇以來，大家的參與度都非常高，並且都邀請到了我們國內一線的著名血液科專家，主要集中在白血病、骨髓瘤、淋巴瘤等比較熱門的血液腫瘤的診療的層面，尤其今年更注重大家在这方面骨髓瘤等疾病的臨床診療上，交流臨床經驗和案例，把整個國際國內的診療方式都展示了一遍，對於現行的診療方式做了很好的梳理。

陳迺志教授表示借助本次血液病醫療論壇，對於推進粵港澳大灣區醫療融合非常有幫助，關於在橫琴自貿區打造醫藥科研基地的政策，陳教授也表示十分看好，因該區其實硬體條件已經逐步具備，只差在軟體方面引進專業的醫療人才。



與陳迺志教授一同代表澳門出席本次血液病專業論壇的余明生教授，于一年前才從臺灣國防醫學院聘請至澳門仁伯爵綜合醫院血液科擔任主任醫師，他表示，出席此次論壇，他還是第一次踏足內地的土壤，看到內地所發生的巨大的變化，也希望在灣區融合的大背景下，在不斷合作與進步中，自己的專業能力得到更好的發揮。

兩天的醫療論壇下來，對於血液病學的學術交流，醫學資訊同步，以及粵港澳大灣區血液病學醫療融合起到了非常大的促進作用，也對到場的青年醫生，是一個非常好的學習機會，對醫療人才的培養和傳承起到了推動作用。